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Hoerémiivek altalanos ismertetése. Erémiitipusok a magyar erdmurendszer rovid ismertetése.

Energiahordozok, primer energiahordozok. Fosszilis energiahordozok. Egésho, égés-meleg, fiitéérték.

Tiizeldanyag égése, égéstermék osszetétele. Egési feltételek. Egésellendrzés.

Tiizel6berendezések. Rostélytiizelés, szénportiizelés, szén hidrogéntiizelés. Kornyezetvédelmi problémak.

Goézkorfolyamati hderdmiivek elméleti és valosagos korfolyamatai.

A kazanhatasfok. Gézkazanok g6z és vizoldali kapcsolasi modjai.

A kazan szerkezeti elemei, kazandob, kazanfalazat, tilhevit6, ujrahevité, EKO.

Zarthelyi

A kazan segédberendezései. Kazan tapszivatty(, szivo- és nyomo ventilator. Levegd eldmelegitok.
Pernyelevalasztas, kéntelenités, NOx mentesités.

Az erémiivek hiitérendszerei. Hiitétornyok, feliileti, illetve keveré kondenzatorok.

Téapviz eldmelegités modja, elonyei.
Erémivi gézturbinak. Turbina szabalyozas.

Eldvizsga és Potzarthelyi



EROMUVEK
Zarthelyi AA

1. Az m=0,9kg tomegii p,=15bar és t,=250 "C allapott idealis gaz zart rendszerben
p,=15bar nyomasra expandal. Az expanzid reverzibilis és politropikus (n =l,25) .

Meghatdrozand6 a  véghdémérséklet, a térfogatvaltozdsi munka, a hd ¢és az
entropiavaltozas! Abrazolja a folyamatot p—v és T—s diagramon!

Adatok: R=0,287 kJ/kgK, Kk=14. 25 pont

2. Egy reverzibilis Rankine-Clausius korfolyamatban a kazannyomas p=42bar, a
talhevitési homérséklet t=500°C, a kondenzatornyomas pedig p,=0,035bar. A

tapszivattyu munkajat elhanyagolva meghatarozando a korfolyamat termikus hatasfoka, a
munkaarany, a fajlagos gézfogyasztas ¢és kdzepes hobetaplalasi hdmérseklet!

Allapotjelzc’ik

p =42 bar nyomason ¢és p,= 0,035 barnyomason:
t =500 °C hdmérsékleten:

$=7,066 kJ/kgK , h{=112 kJ/kg, hy'=2550 kJ/kg,
h=3442 6 kJ/kg, 5,=0,391kJ/kgK , sy'=85211kJ/kgK .

25 pont



MEGOLDAS (AA):
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Qu=mc, (T, —T,)=09.(~0,4302). (330,085 — 523,15) = 74,75 kJ
T 330,085 kJ

S,-S,=mc,In—==0,9.(-00,4302). In 0178 -~
T, 523,15 K

X, = S-S, _ 7,066 -0,391 08210 kg
s;—s; 85211 0,391 kg
hg =h, + X%, (hy —h})=112 + 0,8210.(2550 —112 )= 2113,65 kJ / kg
W, =W, g = h,—h,=2113,65 —3442,6 = —1328,95 kJ / kg
_hg—hg 3442 6-2113,65

= ;= =0,3990
h.—hg 3442 ,6 -112
r, =1
g:_3600 _ 3600 :2’71ﬂ
W, 1328,95 kWh
T- hy —hy 3442,6-112 _498.96°C

s.—s, 7,066 —0,391



EROMUVEK - VIZSGAZARTHELYI DOLGOZAT

Alap Rankine- Clausms kor ;(/}ryamaww oy ,/@ . W ot ,4/7/2;,5

0t
Adatok: sg = 6415 kd/kgK  hg = 3291 kJ/kg m m, = 85 kals ,

ﬂ l&‘w’{& 4/42 ,{K hyy = 13783} kJ/kg]{x hy, _2561§ B kJ/kg ﬁéo’ww,ammn/a ,

> g/ ﬁ” @n
'“7"’”"’”” A = 04761 kJ/kgK)"ss, = 8.393 [P a

Ladih slwess IKSK 552 1o '

Mekkora a kérfolamat termikus hatasfoka és a korfolyamatbol kinyerheto teljesitmény?

|. Elvi kapcsolasi rajz és a korfolyamat T-s diagramja:
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Il. A feladat megoldasa:
a) A betaplalt fajlagos hé:
Qpe = hs —hyy e =3153x 100 klkg
b) Az izentropikus expanzioé miatt a kondenzatorba érkezd go”z entrépigja: S 1= S5
A kondenzatorba érkezd géz gdztartaima:
Xe : 6 Py X 0.75
6 — 6 = V.
So2v ~ S1y
A kondenzatorba érkezd gz entalpiaja:
he := h hoy - h he = 1956 x 100 kJ/K
6= hyy + xg(hgy —hyy) 6 = 1.936x 9
A kondenzatorban elvont fajlagos hé: 3
di6:=hiy=he  dery=dig  dery=-1818x 107 klkg

c) A korfolyamat termikus hatasfoka:

_ Iqelvl

N = _
t dbe N, = 0.424

d) A korfolyamatbdl nyerhetd tefjesitmény:

-3
P:= my(hs - hg)-10 P=11351 MW
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ERŐMŰVEK - VIZSGAZÁRTHELYI DOLGOZAT
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Egyfokozatu regenerativ tapvizeldmelegites
™ a Yulledtss Lipvin el
pi= 450 °C p:=100 bar

Lo KoprpLpmp 7!

Adatok: . . P
Tl — a §p1 Lot ppnpan g

! 14 P ", ‘,/‘ — — - o
) sldih A 47 pllonos = 6415 KKK hgi= 3291 kIKg Aemooi= 85 kgls
pg = 0.05 bar kondenzator nyomason
A bpadoniofor MWW% {/A Thy, = 137.83( kJ/kg 4 *hy,=2561| kdkg b bovolun ,//47 '“76"*%’ e
& %W Jello . pa Z A'zspyi= 04761 kJkgK|4g'%s,, = 8393 kJ/kgK 7 %a’z ;ﬂ/%w oA

a) A betaplalt fajlagos ho:

3
Gpe = hg —hyy Ape = 3153 x 10 kd/kg

4

s A A gn 4/1—(0» ﬂw»M/ﬂ rao bt 6
b) A kondenzatorba érkezd gbz gdztartalma: r il %W M “

6 -~ 55 v f’od ijﬂﬁ?/a
Xg STy X = 0.75
= . 6 = V.
S2v ~ S1y
A kondenzatorba érkezd géz entalpiaja:
3
hg = hyy + xg-(hpy ~ hyy) he = 1.956x 10°  kJ/kg
A kondenzatorban elvont fajlagos hé:
3
d61 = hiy—hg  dely = 461 Qely = ~1.818x 107 kJ/kg

¢) A korfolyamat trmikus hatasfoka:

I qelv|
Abe

ne= 1o M, = 0424

d) A kérfolyamatbdl nyerhetd teljesitmény:

-3
= myg(hs ~ hg)10 P=11351 MW




Mennyivel javul a kérfolyamat termikus hatasfoka, ha egyfokozatu regenerativ

tapvazelomelegltest alakalmazunk?

ﬂl e,é/],z f /t) b( /__>
«pwpn/ﬂ
ple F W =16 bar h, := 2798.31
t
Ap=hep, = 880
Ly s

A megcsapolt goz tdmegarama:

helv - h1v

m =m -——
e
P P he —hyy

A megcsapolt turbina teljesitménye:
hs = he) + (mpg -

Preg = [mpg'(

A kondenzatorban elvont hé:

Qpety = 10 3'(mpg - mpe)'(hlv - hg)

A kazanban betaplalt ho:

Qppe = 107 3-mpg-(h5 ~hgyy)

A regenerativ korfolyamat hatasfoka
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Mpe = 23.712 kgls

Preg = 93.528 MW

Qpelv =-111.407 MW

Qpbe = 204935 MW

mpg (s~ he) + (Mpg = mpe)-(Re - he)

freg ™ mpg (M5 = Bety)

A hatasfokjavulds mérteke:

Ntreg ~ Mt
Ang = —re—g—-——~100

Nt

Nireg = 0:456

an =776 %




Ujrahevitéses Rankine-Clausius-korfolyamat
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P y Htéviz
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Pk -
(feltleti)
A kérfolyamat jellegzetes pontjainak adatai: p:=110 bar
pa:= 30 bar 49,,%’44-%/((},«{ 70'”‘04
= kJd/k = kd/(kgK é ! '
] h4 3362 9 . 54 6.55 ( 9 ) Pk = 0.05 bar 401" //w L)
£ = hyyi= 120 kdkkg 0% spy:=042 - kJi(kgK) 7
/\H ~hyy = 2553 kdlkg 4% sy, := 8.5 kJ/(kgK)
hg := 3453 kJ/kg s¢ = 7.24 kd/(kgK)
hs := 2990 kd/kg
Az alapkérfolyamat jellemz6i
A bevezetett fajlagos hdmennyiség:
dbea = hg — hyy Qbeq = 3.242x 10° kd/kg
. f e 2 . 54 = Sy
A turbinat elhagyo goz allapotjelzdi Xas =
S2v = Slv
Xas = 0.759 kg/kg
has = hiy + xas:(hy = h1y) has = 1.966 x 10° kdikg




A kondenzatorban elvont fajlagos hdmennyiség:

elva = h1y — has

Qelva = ~1.846 x 10° kd/kg
Fajlagos technikai munka
3
Wig = _(Qbea + Qelva) Wi = —1.396 x 10 kd/kg
Az alapkérfolyamat termikus hatésfoka —
Na =
T bea Nta = 0.431

A kbzbensé tulhevitést alkalmazé kérfolyamat jellemzoi

Fajlagosan betaplalt ho

aber:= (ha = h1y) + (hg — hs) Gber = 3.705 x 10° kd/kg

S — S
A turbinat elhagyé géz allapotjelzdi X7g 1= 670
$2y — S1v
x7¢ = 0.844 kg/kg
h7s = hiy + x76:(hay - h1y) hog = 2.174 x 10° kd/kg

Az elvont fajlagos hd:

Qely := hyy —h7g Qelv = —2.054 x 103 kJ/kg

A kérfolyamat termikus hatasfoka

=1+ _q—e_lx
= e Ny = 0.446
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A = nt_nta-lOO
Nta AN =35 %






